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ANTRAG         3-1054/07-KT 
 
 
für die ö f f e n t l i c h e  Sitzung 

 
Kreistag 25.06.2007 

 
 
Einreicher: Fraktionen SPD, CDU, FDP/BB, BV 
 
 
Betr.:  Antrag der Fraktionen SPD, CDU, FDP/BB und Bauernverband  

zur Einführung eines Ehrenamtspasses 
 
Beschlussvorschlag: 

 
Die Kreisverwaltung wird beauftragt, in Abstimmung mit dem Ausschuss für Gesundheit und 
Soziales einen Ehrenamtspass zu erarbeiten, der von der Homepage  des Landkreises 
Teltow-Fläming herunter geladen werden kann. 
 
Begründung: 

 
Das bürgerschaftliche Engagement unserer Einwohner ist für den Landkreis Teltow-Fläming 
unverzichtbar. Es sind die unzähligen ehrenamtlich Tätigen in unseren Dörfern und Städten, 
die die tragende Säule unseres Gemeinwesens darstellen. Es ist die tagtägliche Leistung der 
Vereine und Freiwilligen Feuerwehren, der Beiräte, Bürgerinitiativen und Selbsthilfegruppen, 
die das Funktionieren und den Zusammenhalt unserer Bürgergesellschaft sichern. Auch im 
Landkreis Teltow-Fläming ist der ehernamtliche Einsatz besonders ausgeprägt und stellt 
einen unverzichtbaren Baustein dar, ohne den viele Projekte in den verschiedensten 
Bereichen nicht realisiert werden könnten. Es ist deshalb Aufgabe der Politik, dieses 
Engagement zu würdigen, anzuerkennen und zu unterstützen. Der Ehrenamtspass wäre 
nicht nur ein kleines Dankeschön für die jahrelange Hilfe und Arbeit der ehrenamtlich 
Tätigen, sondern könnte auch bei Bewerbungen um einen Arbeitsplatz das besondere 
Engagement nachweisen. Bürgerinnen und Bürger, die sich in einem längeren Zeitraum 
ehrenamtlich in einem in Teltow-Fläming gelegenen Verein engagiert haben, könnten den 
Ehrenamtspass erhalten. Dieser kann von den Vereinen und Trägern direkt von der 
Homepage des Landkreises herunter geladen werden. 
 
 
Luckenwalde, den 06.06.2007 
 
 
gez. Uwe Krain     gez. Danny Eichelbaum 
Vorsitzender der Fraktion SPD   Vorsitzender der Fraktion CDU 
 
 
gez. Wolfgang Paul     gez. Holger Vogt 
Vorsitzender der Fraktion FDP/BB   Vorsitzender der Fraktion Bauernverband 
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